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Assessments of own country’s coronavirus response more negative, 
except in UK

% who say (survey public) have done a ___ job dealing with the coronavirus outbreak

Note: Those who did not answer are not shown.
Source: Spring 2021 Global Attitudes Survey. Q7c.
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Ideological right more likely to think there should have been fewer 
COVID-19 restrictions

% who think, over the course of the coronavirus outbreak, there should have been fewer restrictions on public 
activity

Note: Only statistically significant differences shown. In U.S., ideology is defined as conservative (right), moderate (center) and liberal (left).
Source: Spring 2021 Global Attitudes Survey. Q10.
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Intention to get a COVID-19 vaccine in U.S. varied 
across demographic, education and party groups

Note: Respondents who gave other responses or did not give an answer are not shown.
Source: Survey conducted Feb. 16-21, 2021.

U.S. adults who say they will definitely/probably get a vaccine to prevent 
COVID-19 or have already received at least one dose
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U.S. adults who say, thinking about vaccines to 
prevent COVID-19, they …



Those highly confident in vaccine R&D process were 
especially likely to say they’ll get vaccinated 

July 22, 2021

Note: Respondents who gave other responses or did not give an answer are not shown.
Source: Survey conducted Feb. 16-21, 2021.

U.S. adults who say, thinking about vaccines to prevent COVID-19, they …
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Since the pandemic, Democrats but not Republicans have more 
trust in scientists

Note: Respondents who did not give an answer are not shown.
Survey of U.S. adults conducted Nov. 18-29, 2020.

U.S. adults who have ___ of confidence in scientists to act in the best interests of the public
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In 2019, Americans’ trust was higher for medical doctors than 
researchers but most were wary of scientific integrity

Note: Respondents who did not give an answer are not shown. Respondents were asked about whether medical doctors and dieticians 
care about the best interests of “their patients.”
Source: Survey conducted Jan. 7-21, 2019.

% of U.S. adults who say medical doctors or medical researchers do the following …
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In 2019, a majority of Americans said they are more apt to 
trust research when the data is openly available

Note: Respondents who did not give an answer are not shown.
Source: Survey conducted Jan. 7-21, 2019.

U.S. adults who say when they hear each of the following, they trust scientific research findings …
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